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December 8-án kezdődnek és 19-ére teljesen 
befejeződnek a választási hajtóvadászatok

Becsületes, demokratikus szabadelvű politika kell I — Rassay: 
A numerus clausus eltörlésével jön a kormány, de ez csak 

csalétek, amelyet bármikor vissza lehet venni
Budapest, nov. 15. 

Bethlen István gróf miniszterel­
nök eredeti terve szerint ma dél­
előtt akart jelentést tenni a kor­
mányzónak a nemzetgyü'és fel­
oszlatása és a választások elrende­
léséről. Az államfőnek és a minisz­
terelnöknek erre a találkozására 
azonban nem került a sor, mert

a kormányzó vasárnap délután 
váratlanul teára jelentette be 
magát Bethlen István gróí mi­

niszterelnöknél,
A kormányzó vasárnap délután öt 
órakor megjelent a miniszterel­
nökségi palotában és két és fél­
órán keresztül tanácskozott a mi­
niszterelnökkel. Bethlen gróf Iér­
mé -zetcsn referált a választások­
kal kapcsolatos kérdésekről és a 
többek közölt a kormányzó elé 
terjesztette a kormánypárt elké­
szült jelölő listáját ir.

Munkatársunknak feltétlenül 
megbízható helyről kapott infor­
mációja szerint

a kormányzó teljes egészében 
elfogadta Bethlen előterjesz­
téséi és ennek értelmében 
kedden feloszlatják a Házat,

szerdán vagy csütörtökön megje­
lenik a hivatalos lapban a felső­
házi törvény kihirdetése, ami ál­
tal életbelép a felsőházi törvény­
nyel junktimban álló választójogi 
törvény. Ugyancsak a Budapesti 
Közlöny szerdai számában jelenik 
meg a választás elrendelése, de­
cember 8-i kezdettel. ,

A választásokat három turnus­
ban fogják megtartani, decem­
ber 8-án, tizedikén, vagy ti­
zenkettedikén és tizennegye­

dikén.
A kormány a választások ki­

írásával gondoskodik arról, hogy 
a törvény által meghatározott leg­
rövidebb időpontban választhas­
son. Emiatt már

szerdán elrendeli Bethlen a 
választásokat és pedig novem­
ber 17-től számított huszon­
nyolcadik napra, tehát decem­

ber 8-ra.
Ellenzéki [körokbery megállapít­
ják, hogy a miniszterelnöknek az 
eljárása, hogy a törvény által 
megszabott legrövidebb időpont­
ban kezdeti meg a választást, nem 
szolgál más célt, minthogy az el­
lenzéki jelölteknek minél rövidebb 
idő álljon rendelkezésre válasz­
tási agitációra.

A miniszterelnök környezeté­
ben már ma sem titkolják, 
hogy Bethlen miniszterelnök, 
illetve a választás dirigense,

Sztrany vvszky államtitkár
minden módot és eszközt jó­
nak fog találni arra, hogy az 
ellenzéki jelöltek szabad moz­

gását megakadályozza.
A kormánynak ezt a magatartá­
sát elsősorban a jelölő-iv szétosz­
tásánál és az aláírások gyűjtésé­
nél fogja tapasztalni az ellenzék.

A demokrata párt első 
nagygyűlése

A demokrata párt az Erzsébet­
városi Demokrata Körben tartotta 
a választási mozgalmat bevezető 
első nagygyűlését, amelyen

Kassay Károly
nagyobb beszédet mondott. Mél­
tatlan cinikus játék folyik a vá­
lasztással, — mondotta. A belügyi 
államtitkár ur azt mondotta, hogy 
ő nem tud választási előkészüle­
tekről. A választási apparátust 
azonban már megindították. Az 
előkészületek arra mutatnak, hogy

megint meg akarlak hurcolni 
a msgyar állam jó hírnevét 

külföldön.
Az égető pénzügyi, gazdasági s 
szociális problémákat csak úgy 
tudjuk megoldani, ha keresztül­
visszük azt, hogy ne apró klikkek, 
kis társadalmi rétegek kezében, 
hanem

a polgári tömegeknél legyen 
az uralom Magyarország fö­

lött.
A választási harcban fogunk hal­
lani liberális jelszavakat tettek 
nélkül, fogunk hallani jelszavakat 
anumerus clausus ellen annak 
fentartásával és fogunk hallani 
adómérséklésről, amikor csak adó­
emelést csinál a kormány.

A numerus clausus eltörlésé­
vel jönnek, de ez csak csal­
étek. csak alamizsna, ame­
lyet bármikor vissza lehet 

venni.
Becsületes demokratikus szabad­
elvű politika kell, amely nem 
ajándékképen, hanem automatiku­
sa n megszünteti a numerus clau­
sus középkori intézményét.

Budapest mindig őrség volt a 
szabadelvüség mellett; fejezte 
be beszédét Rassay — és én biz­
tosra veszem, hogy Budapest most 
sem fog kapitulálni.

A miniszterelnök nem lóp fel 
Hódmezővásárhelyen

A választások technikai lebo­
nyolítására vonatkozóan munka­
társunk beszélt Scitovszky Béla 
belügyminiszterrel, aki kijelen­

tette, hogy a főispánokkal befe­
jezte tanácskozásait és ennek 
eredményéről tájékoztatta Bethlen 
miniszterelnököt. A miniszterei-, 
nők sem Budapesten, sem a régi 
kerületében, Hódmezővásárhelyen 
nem vállal jelöltséget, hanem Deb­
recenben lép fel és még egy vi­
déki kerületben, erről azonban
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ma még nincs végleges döntés.
Az a körülmény, hogy Bethlen 

miniszterelnök régi kerületének, 
Hódmezé vásárhely n ek mandátu­
mát meg sem kísérli megszerezni, 
ellenzéki képviselők kijelentése 
szerint azzal azonos, hogy

a miniszterelnök nem akarja 
magát Hódmezővásárhelyen 

kudarcnak kitenni.
A miniszterelnökségre olyan je­
lentések érkeztek Hódmezővásár­
helyről, amelyből komolyan arra 
lehet következtem, hogy

Hódmezővásárhely semmi 
esetre sem adja kormánypárti 

jelöltnek mandátumait. 
Valószínű ennek tulajdonítható, 
hogy a miniszterelnök jónak látja 
sikertelenséggel kecsegtető vá­
lasztási küzdelembe nem bocsát­
kozni.

Baltazár püspök (hiszik miskolci evangélikus lelkész­
szel sikiaszáil a numerus clausus ellen a protestáns 

lelkészek egyetemes gyűlésén
A numerus clausus születésének kora az elernyedés és in­
teli gencia-ellenesság bé’yegét viselte magán -- Vallásáért 
senkit ne érjen sérelem, hiszen ezt az ember ép úgy nem 

választja, mint az apját
Miskolc, november 15.

Országos feltűnést keltett az el­
múlt héten, hogy az evangélikus 
lelkészek országos gyűlésén Duszik 
Lajos miskolci cv. lelkész azt az 
indítványt tette, hogy

az evangélikus egyház lelké­
szei foglaljanak állást a nume­
rus clausus eltörlése érdeké­
ben, mert ez a törvény a fele­
kezeti egyenjogúságot korlá­

tozza.
A kérdést azonban nem tűzték na­
pirendre, igy az evangélikus lelké­
szek nem foglalhattak állást, hogy 
a numerus claususról szóló törvény 
dívni küzdelemből milyen szerepet 
kivannak maguknak a magyar 
(vangelikus lelkészek.

Munkatársunk felkereste Duszik 
: Lajos lelkészt, hogy megkérdezze, 
j vaj ion indítványa ötletszerű elha- 
j tarozás volt, avagy valósággal élé- 
j re kiván-c állani a numerus clau­

sus elleni küzdelem most megújuló 
mozgalmának.

A numerus clausus eltörlése 
elleni küzdelem nem ért véget az­
zal, mondotta Duszik, hogy 
most az evangélikus lelkészek ál­
lásfoglalását nem provokáltam ki.

Az evangélikus egyház szelle­
méi akarom megvalósítani, 
amikor küzdők ez ellen a tör­
vény ellen. Programom kifor­
rott és kialakult, nemcsak az 
evangélikus egyház, hanem a 
magyar protestáns papság 
egyetemével szeretném meg­

vívni ezt a küzdelmei.
A közeljövőben Budapesten az 
összes magyar protestáns lelkészek 
egybeseregienek, hogy közérdekű 
kérdéseket megvitassanak. Teljesen 
előkószitve visszük cl majd ide a

numerus clausus eltörlésének kér­
désében való állásfoglalás indítvá­
nyát.

Most folytatom az erre vonat­
kozó tárgyalásaimat Baltazár 
Dezső püspök úrral, mert vele 
egyetértve és támogatásával 
fogjuk ezt az állásfoglalást ki­
provokálni. Azt hisszük, im­
pozáns és megdöbbentő sikerrel.

Mi születése percétől gyanús 
szemmel néztük a numerus clau- 
sust sok okból. Az első mind­
járt a versenyenkivüliség, vagy a 
konlturrencia szűkítése és ezzel 
együtt: a féltehetségek előtt felvo­
nása az érvényesülés sorompóinak. 
Szerény nézetünk szerint maga az 
élet alkalmaz numerus clausust, 
midőn kiválaszt.

Nemzetpedagógiai követel­
mény a szabadverseny, melyben az 
igaz tehetségek kiválasztódnak.

De
az a korszak, amelyben a nu­
merus clausus megszületett, 
valami elernyedésnek, fonák­
ságnak és intelligencia-elle- 
nességnek a bélyegét viselte

Tujuk, hogy kellemes, sőt 
kényelmes a verscnynélküliség. 
De merészelünk-c kulturfölcnyről 
beszelni, ha az intelligenciában el­
ért többtcrmelést nemzeti veszede­
lemnek tüntetjük fel?

Tudjuk mi, honnan fuj a szél. 
Nem az a bajunk, hogy diplomás 
intelligenciánkban túltermelésünk 
volt.

Bár volna ill annyi igazán ta­
nul/. diplomás emberünk, hogy 
a túltermelés folytán hekövet­
kező kulturális expanzivitás 

„ feszítené a mai kegyelem-ha­
lárainkat akként, hogy a kö-
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rülvevö ellenséges államokban 
magyarok jutnának előkelő po­

zíciókba.
A középosztályunk leszorítása 

nagyrészben t)clső motívumokból 
ered és fájdalmas, hogy c tekintet­
ben nem látszik ma sem a felesz- 
mélés, mert

míg gumibotok és boxerek ke­
rülnek ki a főiskolai tanulóink 
zsebéiből nyelvtanok, szótárak 
és tudományos jegyzetek mel­
lett. sőt helyett, addig nem 
várhatunk komoly, pozició-

szerzö megújhodást, rnegté- 
térést. íeleszmélést.

A. bűneink ellen harcoljunk, 
nem az egy haza egyenlő tehervi­
selési! tehát egyenlő jogot igénylő 
polgárai ellen. Gonosz dolog bár­
kit is azért leszorítani, amiért fele­
lőssé nem tehető.

Vallását nem választja az em­
ber. mint ahogy az apját nem 

választja.
Azért tehát senkit jogsérelem ne
érjen. _

Egyébkénl az a célt, amit a 
numerus clausussal elérni remélt 
megalkotója, t. i. a zsidó vallásit 
egyetemi hallgatók leszorítását, 
nem érte el: hiszen

érettségit nyert zsidó fiuk erő­
sen tanulnak az olasz, banda 
és német egyetemeken, tehát a 
versenyképesség toka ezzel 
rnég magasabb lett. a diplomás 
intelligencia még szaporodik, 

mert míg a zsidó vallásit polgárok 
állampolgári joga meg nem szűnik, 
azok diplomája itthon is érvényes.

Duszik Lajos fenti nyilatkozatát 
azzal a kijelentéssel fejezte be, 
hogy mindezeket cl kívánja mon­
dani a protestáns lelkészek orszá­
gos gyűlésén, de ezt az indokolást 
a gyűlés elnöksége is az indítvány­
ban e. magáévá teszi.

AJ Csokonai Kör ünnepi ülése
Csokanai születésének 153-ik 

évfordulója alkalmával a Csoko- 
nai-Kör — tradíció hoz híven — 
ünnepi felolvasó üléssel áldoz a 
költő emlékének, a Kollégium 
dísztermében d. u. 5 órai kezdet­
tel. Az ünnepély műsora minden 
tekintetben a lehető legnívósabb.
>' crenczi Zoltán dr, a M. lúd. 
Akadémia tagja és a Retöfi-Tár- 
saság alelnöke egészen uj szem­
pontok szerint állítja eiénk Cso­
konait, a kollégiumi kántus pedig 
egészen uj, Debrecenben még nem 
hallott, Csokonaí-dalt fog énekel­
ni, amely boldog emlékezetű Má- 
csay Sándor átirata.

A részletes műsor a következő:
1. Lavotta-Hoppe: A reményhez. 
Énekli Szigethy Gyula énektanár 
vezetésével a kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Lap 
Károly dr,, a kör elnöke. 3 Cso- 
konai-versek. Szavalja Pap Kati 
urleány. 4. Csokonairól felolvas 
)' crenczi Zoltán dr. a Magy Tud. 
Akadémia tagja, a Petőfi Társság 
alelnöke, 5. Csokonai dalok. 
Énekli Nagygyörgy Sándor. Zon­
gorán kiséri Tlniróczy László. 6. 
Költemények. Irta és felolvassa 
Oláh Gábor, a kör alelnöke, a Pc- 
tőfi-Társaság tagja. 7. Pfeifer— 
Mács'iy: Tartózkodó kérelem. 
Énekli a kollégiumi kántus.

Kedvezményes jegy váltására a 
kör azon tagjai jogosultak, kik ez 
évi tagsági dijukat (25.000 koro­
nái] befizették, vagy az ünnepély 
előli befizetik a kör pénztárosá­
nál a Forgalmi Bankban.

Hárman Nándor
fth5rnemll és nyakkendő
ké'-zitfi szalonja ideiglenesen
Hatvan-u, 31.. udvarban.

v debreceni független ÚJSÁG___ __________ _

Gyenge eredménnyel járt az árverés 
a városi bérházak lakásaira és üzlet­

helyiségeire
Tíz helyiségre nem akadt árverelő

mondta, hogy amennyiben a kilual-

1926 november 16.

Megírtuk annak idején, hogy az 
újra és újra megkísérelt árverés el­
lenére sem tudott a varos tanács 
a Szent Anna ucca es Batthyány 

•ucca sarkán épült bérpalota helyi­
ségeire megfelelő bért elemi, sót 
nagyon sok üzlethelyiségre nem is 
tettek ajánlatot.

Most tartották meg az árverést 
az iparostanonc iskola épüle­
tében létesített iizlethelyisegek- 
re ás ezen az árverésen ugyan- 
olyan rossz eredményeket ért 
eía város, mint a Szent Anna 

uccai bérháznál.
Itt is vagy olyan bérösszegeket 
Ígértek az árverelök, amelyek mel­
lett a tanács nem adhatja bérbe a 
helyiségeket, vagy pedig nem akadt 
árverelő.

Kétségtelen, hogy azok az árak, 
amelyeket a város megállapított, 
igen magasak a mai leromlott vi­
szonyok mellett és a kereskedő vi­
lágban sem uralkodik olyan gaz­
dasági helyzet, hogy nagyobb bér­
összeg mellett valakinek kedve le­
gyen uj drága üzlethelyiséget bé­
relni.

A Szent Anna uccai bérház 
helyiségeire megtartott árverés 
eredménye a következő:

III emelet 7. sz. lakás kikiáltási 
ár 2.0:00,000 K), ajánlattevő Wer­
ner Sándor,20 millióért.

III. 2. sz. 4 szobás (34 millió), 
árverelő nem jelentkezett.

; in. 3 sz. (29 millió) Kiss István
1 22 millió 500 ezer. ___

III 4 sz. (4 szobás 37.700.000) 
Csobán Endre 23.000.000 millióért.

III. 5. sz. (26.100,000) Werner 
Sándor 26.000.000.

Ili 7 sz. (19.100.000 K) Kerék­
gyártó László 21.700.000.

9. sz. udvari iroda (8.700,000) 
dr Lechner József 12.000.000.

1. sz. üzlet (21.750.000) árverelő 
nem jelentkezett.

2. sz. (29 millió), árverelő nem 
jelentkezett.

3. sz. (21.751.000) Toka berenc 
12 millió.

4. sz. (29 millió) Toka berenc 
12 millió.

5. sz. (21.750.000) Kohn Jeremiás 
20 millió.

6. sz. (29 millió) Kohn Jeremiás 
18.500.000 korona.

7. sz. (29 millió) Ramminger J. 
18 millió.

8. sz. (21.750 000) Ramminger L.
18 millió.

q sz. (21.750.000) Tokaji István
19 millió.

10. sz. (21.750.000) „Korona" 
kenyérgyár 15.750.000 K.

12. sz. (50.750.000) árverelő nem 
jelentkezett.

13. sz. (21.750.000) árverelő nem 
jelentkezett.

14. sz. (29 millió) Mészáros tár­
saság 15.100,000 korona.

A megtartott árverés eredmé­
nyéből látszik tehát, hogy

alig egy-kéi helyiségnél érle el 
a város a kikiáltási árai, vagy 
azt a bérösszegei, amely meg­
közelíti a kikiáltási ár összegét.

A városi tanács annak idején ki­
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I tek raktárra érkeztek

tusi árnál olcsóbb ajánlatot tesz 
valaki, az ajánlatot csak abban az 
esetben veszi figyelembe, ha U -4U 
százalékkal kisebb összeget .per a 
kikiáltási árnál. Nagyobb különb­
ség cselén az ajánlatot figyelembe 
nem veszi. Már pedig megállapít­
ható, hogv a 15 ajanlat közül 9 
olyan, amelyben a megajánlott bér­
összeg jóval alul marad azon a 
mértéken, amelyet a városi tárnics 
megállapított. A Szent Anna uccai 
bérház még üresen allo Helyiségéi 
közül ötre nem akadt ajánlattevő, 
kilencre pedig olyan alacsony bér­
összeget Ígértek, amelyek mellett a 
városi tanács azokat bérbe nem ad­
hatja. Tehát mindössze hat lukast, 
illetve bérhelyiséget sikerült itt 
bérbeadni.

Az iparostanonciskola épületé­
ben lévő üzlethelyiségek 

bérbeadására még október 30-án 
tartották meg az árverést. Rt 11 
üzlethelyiség bérbeadásáról van 
KZó Az árverés eredményéről a 
hétfői ülésen tett jelentést a városi 
tanácsnak Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző. Az eredmény egyáltalán 

I nem mondható kielégítőnek és 
maga a városi tanács is meglepe­
téssel fogadta a bejelentést.

Az árverés eredménye szerint a 
tizenegy üzlethelyiség közül csak 
háromra tettek olyan ajánlatot, 
amelyet a tanács elfogadhat. Ezek 
a kövekzeök:

1. sz. üzlethelyiség. Kikiáltási ár
18.750.000 korona. A legmagasabb 
ajánlat 18.800.000 korona...............

2. szánul üzlethelyiség. Kikiáltási 
ár 18.750.000 korona. A legmaga­
sabb ajánlat 17.700.000 korona. 
Ajánlattevő Imre János.

4. számú üzlethelyiség. Kikiáltási 
ár 18.750.000 korona. A legmaga­
sabb ajánlat 19.100,000 korona. 
Ajánlattevő Reich József.

Ajánlatot tettek még három üz­
lethelyiségre, de a megajánlott 
bérösszeg nem üli meg a megálla­
pított mértéket. Ezek a helyiségek 
és ajánlatok a következők:

3. számú üzlethelyiség. Kikiál­
tási ár 32.500.000 korona, az elért 
legmagasabb ajánlati összeg 23 mil­
lió korona.

7. számú üzlethelyiség. Kikiál­
tási ár 37 millió korona, az éléi t 
legmagasabb ajánlati összeg 24 
millió korona.

6. számú üzlethelyiség. Kikiál­
tási ár 22.500.000 korona. A leg­
magasabb ajánlati összeg 18.700.000 
korona. *

\z 5., 8., 9., 10. és 11. szánul 
üzlethelyiségekre nem akadt árve­
relő.

A városi tanács kimondta, hogy 
azoknak a helyiségeknek bérbeadá­
sára, amelyekre most nem akadt 
árverelő és azokéra, amelyekre 
most el nem fogadható alacsony 
összegű ajánlatot tettek,

november 2 3-án uj árverési 
tartanak.

Természetesen azoknak a helyisé­
geknek bérletére, amelyekre az ár­
verelök elfogadható ajánlatot tet­
tek, 15 napon belül utóajánlatot Ic­
ke tenni.

Az árverések ez eredményének 
bejelentése alkalmával a városi ta- 
lanács meglepetéssel tárgyalta ezt 
az eredménytelenséget A polgár- 
mester meg is jegyezte, hogy a ve

sárcsarnok felépítésére két elfo­
gadható ajánlat van már a városi 
tanácsnál. Ezeket az ajánlatokat 
legrövidebb idő alatt tárgyalás alá 
is veszik és Így

o vásárscarnokot rövid időn 
belül lel is építik.

Nagyon csodálkozik tehát az építés 
folytán érdekelt Csapó uccai ke­
reskedőkön, hogy most, amikor 
van módjuk arra, nem gondoskod­
nak maguknak üzlethelyiségekről. 
Most nem tanúsítanak semmiféle 
érdeklődést az üzlethelyiségek 
iránt, pedig ha a vásárcsarnok épí­
tése megkezdődik, üzlethelyiség 
nélkül maradnak és az uccára ke­
rülnek.

A tanács tagjai csodálkozva em­
lítették, hogv amikor minden kapu 
alatt üzletet nyitnak a kereskedők, 
akkor rendes üzlehelyiséget nem 
vesznek ki. A tanács meg is álla­
podott abban, hogy

csak a legritkább esetben fog/a 
megengedni, hogy a kapuk 
alatt üzleteket létesítsenek az 

árusok.
Eddig az erre vonatkozó szabály­
rendeletet nem kezelték elég szigo­
rúan. Mivel pedig a kapu alatt való 
árusításra vonatkozóan van sza­
bályrendelet és mivel ezeket a kapu 
alatt létesített, üzleteké egy, vagy 
ké év alatt úgyis beszünteti a ha­
tóság, már csak városrendezési 
szempontból is, a tanács utasította 
a közigazgatási hatóságot, hogy ez 
üzletek létesítésének dolgát kezelje 
a legszigorúbban.
*% A* ♦% abc *2* <*fc fi® *t* Ä *** • *t*  ̂*♦*
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u Pullover különlegességek, 
gyapjú harisnyák

■ Kornfeld uridivatházában
■ Aranv-Blka énillet

Lánczy Gyula pénzögyteatl 
nyilatkozata az állítólagos 
fényűzést adó eltitkolásáról
A debreceni délutáni lap hír­

adása nyomán hire terjedt annak, 
hogy 300 debreceni kereskedő és 
iparos ellen indul meg eljárás 
fényűzést adó eltitkolás miatt. A 
debreceni pénzügy igazgatóság ve­
zetője a hírrel kapcsolatban a kö­
vetkezőket jelentette ki: Az egész 
ügyben a való tény az, hogy a 
pénzügyőrség csak rendes ellenőr­
zi; szemléket tart a fényűzést adó 
fizetésére köteles adóalanyoknál. 
Ezt a működést nem hetek, hanem 
folyó év junius hava óta nun 
rendes feladatkörét állandóan
végzi. .,

A pénzügyőrség a mai napi» 
összesen 334 esetben s ezek közu 
is csak 93 esetben tartott szemlet 
a kereskedőknél és iparosoknál cs 
ezek során a 334 esetből összesen 
csak 42 esetben vett fel jegyző­
könyvet. Ezen 42 esetből 21 cselnél 
forog fenn adórövidítés, a t°tim 
jegyzőkönyv kisebb-nagyobb sza­
bálytalanság megállapítására v0
natkozik. , i.

Nem felel meg a tényéknek, 
hogy a pénzügyőrség a befejező 
nyomozás adatait átteszi a <''■ 
ügyészséghez, mert a pénzügyőrség 
a nyomozási iratokat a ku. ,un 
ügy igazgatósa ghoz terjeszti ‘
kir. pénzügyigazgatóság azokat i 
zetes elbírálás alá veszi es «ak 
abban az esetben tesz fellel^«» 
a kir. ügyészséghez, ha az < .
lásra iránvuló szándékot latja
forogni. ,, .1 i,:_A most szóvá tett eselbi 
[olyólag azonban eddige e 
egyetlen egv esetben sem telt
jelentést. . in7-

Egyéhként a debreceni P? . 
ügyön szaal-sz 3 kömge yan 
bízva az ellenőrző szemlek- 
• aval és az ellenőr/«*'. 1 ' 
rz n három W/.-t '
kivéve azokat az esc 
■í pénzügyőri biztosi ■ l" ,
a szakasz vezetője ez.ek műnk*- 

- helyszínen V "érzi, '■•'! ^ js
ellenőrzés munkájában <> 
részt vesz. Sem a pénzügyig.
lóság, de még a biztosi kerület 
ihletéről sem történt osszpon >
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Egy kisfiú megszurta 
a jáiszópajtását

Vasárnap délután a Gólya ueca
4. számú ház udvarán játszadoz­
ik a gyermekek, köztük a nyolc 
éves Üsz Juliska és a hét éves 
Szalai Imre. A gyermekek valaho­
gyan kést kerítettek és azzal ját­
szottak tovább. Játékközben az 
éles késsel a fiú megszurta a le­
ánykát, akinek a kezén hét centi­
méter hosszú sebet ejtett. A meg­
sérült gyermeket a mentők része­
sítették első segélyben. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség.

4» «2« w »I« o w «se a» *2° tas.

Az elnagyolt menyasszony 
Bosszúja !

A debreceni honvédtörvényszék , 
hétfőn délelőtt vonta teleióssegre 
Varga János 12 gyalogezredbeli 
közvitézt, aki ellen volt menyasz- 
szonya telt feljelentést kormányzó 
sértés miatt.

A leány feljelentésében elöadia, 
hogy Varga sokáig udvarolt neki 
és azt ígérte, hogy ieleségül veszi. 
Ez év januárjában azonban, mikor 
leszereli, hallani sem akart ígére­
téről és családjához ment lakni. Az 
utolsó találkozásnál hevesen ve­
szekedtek és Varga szidalmazta a 
kormányzót és az ö édesanyját is.

A honvédtörvényszék tárgyalá­
sán kiderült, hogy a kormányzó­
sértést Varga akkor követte el, 
mikor már leszerelt, így az ügy a 
polgári bíróság elbírálása alá esik. 
Á tárgyalást télbe is szakítottak és 
az iratokat átadják a polgári bí­
róságnak.

uebrecenüen
A külügyministzerium értesítette 

Debrecen város tanácsát, illetve 
Magoss György dr. polgármestert, j 
hogy a francia külügyminisztérium I 
megbízásából és ajánlásával Ma­
gyarországba érkezik Zágorsky 
francia újságíró és publicista, aki 
ill Magyarországról szóló, most 
készülő könyvéhez és Franciaor­
szágban tartandó sorozatos felol­
vasásaihoz adatokat gyűjt Magyar- 
országról.

Zágorsky, aki Franciaországban 
a hiríapirodalom terén tekintélyes 
és neves ember, a Le Journal szer­
kesztőségének tagja és tudósítója 
az Office National Francaise ele 
Tourisme című lapnak.

A francia hírlapíró pénteken ér­
kezik Debrecenbe és kíséretében 
lesz Zelovits László, a magyar kül­
ügyminisztérium sajtóosztályának 
megbízottja. Zagorskyt a város is 
hivatalosan fogadja és gondosko­
dik kalauzolásáról és ellátásáról is. 
A franiea hírlapíró megtekinti Deb­
recent és kimegy a Hortobágyra is. 
säe»»'»«®,

— Forró mész íröccsent a sze­
mébe, Szűcs László vasúti munkás 
a pusztaecséi vasúti állomáson az 
építkezéshez meszel oltott. Mun­
kaközijén a forrásnak indult mész 
belefröcsent a szemébe és sulyos 
sérülést okozott. A munkást a 
községi orvos részcsitctíe első se­
gélyben, hétfőn délelőtt pedig a 
szerencsét'enül járt vasúti mun­
káit behozták a debreceni < gye- 
ícmi klinikára. Állapota sulyos.

Ismét betértek a Toka-féle Szent Anna 
uccai faszerüzletbe

A Szent Anna uccai Fo/ta-léle 
fűszer és csemege üzletbe vasárnap 
éjszaka ismeretlen tettesek betör­
tek és nagymennyiségű élelmiszeri 
vittek el. A betörők az udvarra 
nyíló ajtó zárjának lefeszitésu után 
hatoltak be az üzletnek a pincé­
ben levő raktárába és onnan az 
élelmiszereken kívül elvittek ,ic- 
liány doboz fűszert és 10 liter s'.il- 
vóriumot.

A károsult feljelentésére a rend­

őrség a nyomozást megindította és 
megállapította, hogy a betörők ka­
puzárás után rejtőztek el a ház 
udvarán és kora reggel kapunyitás 
után mentek ki a pincéből a lo­
pott élelmiszerekkel és fűszeráruk­
kal. A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy az üzlet kárára régebben el­
követett betörés tettesei közt és a 
mosani betörők íeözt kapcsolat 
van; a betörők módszere legalább 
is ugyanaz.

❖«* > <an«J.m»2* •'

Bánffy Miklós gtóf I 
tosan tanácskozott

Budapest, november 15. Nagy 
feltűnést kellett ma délelőtt a mi­
niszterelnökségen Bánity Miklós 
gróf látogatása butidén István grut 
miniszterelnöknél, banlíy gróf, aki­
nek neve legutóbb a parlamentben 
cs általában a politikai életben so­
kai szerepeli az állítólagos ma­
gyar-román perszonális unió tervé­
vel kapcsolatban, déli féltizenkettö 
órakor jelent meg a miniszterel­
nökségi palotában.

A miniszterelnökkel folytatott 
megbeszélése zárt ajtók mö­
gött majdnem két óra hosszat 

tartott.
Bárdfy látogatása a miniszterel­
nöknél rendkívül titokzatos volt, 
amit bizonyít az a tény is, hogy 
Bánffy grófot délután félkettőkor, 
amikor a miniszterelnökségi palo­
tából eltávozott, a miniszterelnök 
ajtónállója egy ritkán használt ol­
dalkapun vezette, ahelyett, hogy

* «aeü,»<s@ «*♦ w .♦< s* ♦’« w <;♦ se ♦;« i

icsszasan ás titokza- 
a miniszterelnökkel
Bánííy a főlépcsőn és a főkapun 
távozott volna cl a palotából. Po­
litikai körökben

Bánííy váratlan megjelenését 
Budapesten és a miniszterel­
nöknél tett titokzatos látoga­
tását a magyar-román perszo- 
nálunioval kapcsolóban elhang­
zott támadásokkal hozzák ösz- 

szefiiggésbe.
Tudósítónk beszélt Bánffy Mik­

lós gróffal, amidőn a miniszterel­
nöknél tett látogatás után a mi­
niszterelnökségi palotából eltávo­
zott. A volt külügyminiszter lát­
ható ingerültséggel fogadta érdek­
lődésünket és arra a kérdésre, 
hogy van-e valamilyen külpolitikai 
vagy esetleg belpolitikai célja a 
miniszterelnöknél tett mai látoga­
tásának, igy tért ki, idegesen, a vá­
laszadás elöl.

Nincs semmiféle célom! Mi- 
I féle célom volna?

D *,♦ O *3ti «£♦ O »1* 8® ♦** *** ,*, ♦*« $

A kereskedelmi miniszteri endeiete a tele­
fon és táviró forgalom meggyorsiiásáért

A kereskedelmi miniszter ren­
deletét adott ki a telefon és táv­
író forgalom meggyorsításáról. A 
rendeld azért is érdekes, mert 
ebből kiviláglik, hogy a telefon­
kapcsolások lassúságának és a 
táviratozásnál telmerüit kérések­
nek oka nem annyira a technikai 
felkészültség hiánya, hanem in­
kább a kezelés tökéletlensége, a 
hivatalok helytelen eljárása. A 
rendelet többek közt a követke­
zőket mondja:

Nap-nap mellett látjuk, hogy 
egyes hivatalok késedelmeskedés- 
sel járnak el, az áramkör elfog­
laltságát nem jelzik, a sorozatos ke 
zclésre előirt szabályokat nem tart 
ják be, saját beszélgetések soron- 
kívüli kapcsolását erőszakolják 
ki, a vonalat meg nem engedett 
magánbeszélgetésekkel, vagy tor­
zsalkodásokkal elfoglalják és sze­
met hunynak afelett, hegy az 
áramkörök túlterhelése vagy elég­
telensége mialt nem lehet a kö­
zönséget panasz nélkül kiszolgál­
ni. Ahelyett, hogy a forgalmi aka­
dályaikat a felettes hatóságaik­
nak bejelentenék, nemtörődömség­
ből elnéznek mindent és ezzel ér­
zékeny erkölcsi és anyagi kárt 
okoznak a postának. Meg keli ér­
teni a személyzetnek, hogy az

Legjobban <;s legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut, 1 * I
kőximunka anyagokat .’At , 3®* t
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Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok.

Hatvan ucca 4. íz. alatti mUh«lf6bil IC

üzemnek a saját bevételéből ma­
gát fentartani és a közönségtől 
nem csak a dijakat keli beszedni, 
hanem gyorsan, pontosan és elő­
zékenyen kell kiszolgálni. Ha a fe­
lek gyorsan megkapják a kért 
kapcsolást és a feladott távirat 
rövid idő alatt érkezik a címzett­
hez, akkor szívesen és gyakran 
veszik igénybe a távírdát és a 
távbeszélőt, tehát fokozódik a be­
vétel. Ellenkező esetben elszok­
nak a mi berendezéseink haszná­
latától, és a forgalom fellendülése 
helyeit mindig csak csökkenés és 
visszaesés következik be, ami 
végeredményben a személyzet 
anyagi érdekeit is komolyan ve­
szélyezleli.

Mindezekre tekintettel utasítja 
a miniszter az összes hivatalokat, 
hogy a forgalmi és kezelési ne­
hézségeket felettes hatóságaiknak 
elentsék.

Grünfeid
Ienf.nl és francia női dlvatterme j 
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-— A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam megnyitása, A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam ez évi őszi 
ciklusát ma délután a kollégium 
dísztermében nyitotta meg dr. 
Darkó Jenő egyetemi professzor, 
aki az idei ciklus rendkívül ér­
dekes és vonzó programjáról em­
lékezeti meg. Darkó professzor 
előadása után Fehér Géza Bulgá­
riáról szólt, kiemelve azt a rokon- 
szenvel, amelyet a bulgár nép irá­
nyunkban táplál, majd Kovács 
Andor egyetemi tanár beszélt Ju­
goszláviáról.

Szurkálás a korzón
Vasárnap este a fasor egyik pad­

ján ült Újvárosi Gyula 2] éves bol­
tiszolga egy noismerősével. Jó 
ideig beszélgettek, amikor megje­
lent a fasorban egy katona és ál­
landóan az Újvárosi társaságában 
lévő leányt fixirozta.

A boltiszolga cgyideig elnézte a 
katona kihívó magatartását, de az­
tán kérdőié vonta és felszólította, 
hogy hagyjon békét a nőnek és tá­
vozzék. A katona nem akart el­
menni, mire a két férfi hevesen ösz- 
szeszólalkozott és a veszekedés 
hevében a katona megszurta Újvá­
rosi Gyulái.

A verekedésre összecsődült az 
egész korzó közönsége s a megsé­
rült boltiszolga könnyű sebét a 
mentőállomáson kötözték he. A 
verekedés ügyében a vizsgálat meg­
indult.

Aki mar megkezdte a vede- 
kezüst a szesztilalom elten

Szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka botrányos részegség miatt 
előállították a rendőrségre Lőrincit 
János munkást, aki az egyik Csapó 
uccai korcsmában itta ie magát. A 
teste tele volt ütödésekkel és se­
bekkel, melyeket valószínűleg ak­
kor szenvedett, mikor részegen ki­
doblak a korcsmából.

A kihallgatáson a munkás azt 
adta elő, hogy azért ivott most, 
mert majd a választások idején a 
szesztilalom miatt nem lesz mód­
jában korcsmába menni. A Lö- 
rinczi testén lévő sebek és zúzod.t- 
sok arra engednek következtetni, 
hogy a részeg embert többen bán­
talmazhatták, úgy hogy erre a kö­
rülményre is ki kellene terjeszteni 
a nyomozást, nemcsak a részegség 
megállapítására.

Vanek mester Dedrecenden
A debreceni közönségnek kedves 

ismerőse Vanek mester, a pompás 
karrikaturista, aki a Pesti Hírlap 
rajzolója és az egész kontinensen 
elismert karrikatura gyorsrajzoló. 
Becsben, Prágában, Berlinben és 
Parisban kedvence volt a publi­
kumnak, mint gyorsrajzoló s a pá­
risi karrikatura versenyben győze­
delmeskedett a legkiválóbb karri- 
katuristák felett.

Vanek mester a tavasszal járt 
Debrecenben s akkor itt is nagy 
sikert éri cl pár perc alatt könnyed 
vonalakkal, lendületesen felvonalo- 
zott, frappáns kan ikaturáival. Most 
országos körúton van a kitűnő 
gyorsrajzoló s kedden délben ér­
kezik meg Debrecenbe, ahol kedden 
délután és este, valamint szerdán 
az Arany Bika kávéházban készíti 
művészi karrikaluráil. Bizonyos, 
hogy most is nagy sikerrel, hiszen 
a rajzai dija olyan csekély, hogy 
az a karrikaturák művészi értéke 
mellett valóban nem jön számí­
tásba.
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A kertészeti felügyelő eskü­
tétele. A városi tanács hétfőn tar­
tott ülésén Polli Ferenc a nemré­
gen megválasztott kertészeti fel­
ügyelő letette a hivatalos esküi. 
A volt főkertésznek a városi ta­
nács tagjai és a polgármester uj 
áfásának elfoglalása alkalmával 

grtuláltak.
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A debreceni heniesek és méííá- 
losokkiildöítségetinenesztenek 

a penzüyyigazQatoiioz
A Debreceni Hentes és Mészá­

ros Szakosztály vasárnap délelőtt 
ülést tartott, amelyen fontos adó- 
ügyi kérdésekben foglalt á• *dst.

A mészárosok és hentesek nzt 
kívánjak, hogy a forgalmi és jö­
vedelmi adót közvetlenül a vágás­
nál fizethessék le a vágóhídon, 
ami reájuk nézve igen nagy idő­
megtakarítást jelent. Kimondta a 
gyűlés, hogy ebben a tárgyban 
küldöttségileg keresi fel Lánczy 
Gyula miniszteri tanácsos, pénz­
ügyigazgatót, akitől e kívánságuk 
teljesítését kérik és rámutatnak 
arra, hogy ezt a rendszert Szege­
den már be is vezették és ott igen 
jól bevált. Ez ügyre vonatkozóan 
egyhangúan elfogadták Csáthy 
Dezső drnak, a szakosztály ügyé­
szének határozati javaslatát.

A szakosztály kimondta, hogy 
zászlót készíttet. A jövő évben 
ugyanis Debrecenben lesz a hús­
ipari kongresszus és ezen már e 
zászló alalt akarnak az ország 
husiparosai előtt megjelenni.

FÜLÖP ETTA
női kalapszalonja

Debrecen. Pétorfla-u. 14.

Honvan lőhet a debreceni importőreiknek a map- 
vámolást a csomagok és éilekdobozok elvámolásá­

nál bevezetni?
Debrecenben a vámközvetito 

szolgálatot eddig kizárólag a posta 
végezte. A szabályok azonban mó­
dot nyújtanak arra is, hogy a vám- 
kezeltetést maga a címzett fél vé­
geztesse a következő módon:

A vámköz vetítő postahivatal 
székhelyére címzett csomagok és 
értékdobozok címzettje a vámköz- 
vetitö postahivatalhoz intézett be­
adványban kikötheti azt, hogy eze­
ket a küldeményeket maga vám­
kezeltesse. Úgy a postának, mint 
a félnek jogában áll ezt a kedvez­
ményt egy heti írásbeli felmondás­
sal bármikor indokolás nélkül 
megszüntetni.

Eszerint tehát, ha egy cég ma­
gára nézve a magán vámolást be 
akarja vezettetni, a 2. sz. postahi­
vatalhoz egy egyszerű beadványt 
intéz, melyben a postának beje­
lenti, hogy a elmére érkező csoma­
gok vámolását maga fogja végez­
tetni. A vámközvetítő postahivatal 
amennyiben a kedvezményt meg­
adja, a következőképen jár el:

Kikézbesíti a szállítólevelet, 
melyhez a következő szövegű ,,Ér­
tesítés"-', csatolja:

,,A csatolt szállítólevélhez tar

tozó csomag a vámhivatalban van 
és-ott a szállítólevél kézbesítését» 
számítandó Í4 nap alatt átueneto-

V határidőn túl a vámhivatal 
csak abban az esetben őrzi meg a 
i süiragot, ha a címzett a csornai, 
beraktározását a vámhivatal akar 
Írásban, akár szóbelileg kéri.

A csomag átvétele, avagy a be­
raktározás "iránti kérés benyújtása 
és illetve bejelentése alkalmává 
a címzett áltál aláirt szalUtoleve- 
Id a vámhivatalnak át kell adni.

Ha a címzett a szabályszerű 14 
napon belül a csomagot át nem ve­
szi és annak a vámhivatalnál való 
beraktározását sem kéri, köteles a 
szállítólevelet az alul megjelölt 
postahivatalnak visszaszolgáltatni.

M. kir. vámközvetito 
postahivatal.

Ezen értesítés alapján léi a vám­
hivatalnál megjelenik, ahol is az 
árut elvámolják.

Ennek az eljárásnak előnye az, 
hogy a címzett az elvámolásnál 
megjelenhetik, a vámhivatallal köz­
vetlenül tárgyalhat s Így a tníalas- 
„ál előállható sérelmeket a mini­
mumra csökkenthetik.

Zenekedvelők Kőre gyűlése
A Zenekedvelők Köre ma Márk 

Endre elnöklete alatt gyűlést tar­
tott, melyen megjelentek dr, Ma- 
goss Györgyné, Létay Lajosné, dr. 
Csiky József, dr. Tüdős Kálmán,
F. Nagy Zoltán, Bárdos Géza, dr. 
Sebesyén és dr. Kulin, az elnök­
ség és intézöség tagjai. A titkári 
jelentés után F. Nagy Zoltán ter- 
jesztetteelő tervét egy nagy ve­
gyeskar létesítése iránt, mely a 
nagy vokális müvek előadására 
volna alkalmas s a Zenekedvelők 
Köre utján a szimfonikus zenekar- . 
ral együtt a város zenei életének tel j 
jes kiépítése volna. Dr. tüdős 
Kálmán, dr. Csiky Józseí helyeslő 
hozzászólása után az elnöki gyű­
lés a javaslatot teljes egészében 
magáévá tette. A Beethoven ün­
nepély fővárosi központjában való 
képviscltetésre dr. Csiky Józseí 
alelnököt kérte tel a gyűlés, mely 
teljes megelégedését fejezte ki a 
Kör eddigi működése és tervbe 
vett programja lelett.

— Uj múzeumi segédőr. A vá­
rosi tanács a városi mezcumnál 
rendszeresített múzeumi segédőri 
állásra hétfőn tartott ütésén egy­
hangúan Sőreghy János drt vá­
lasztotta meg, aki már régebben 
működik a városi múzeumnál és 
aki már eddig is nnjíy érdemeket 
szerzett és kiváló szaktudásról 
tett tanúságot.

— Versenytárgyalás a húrom 
tanyai iskola berendezésére, l ud-
valevöen a városi tanács a tervbe 
vett tanyai isko'ák közül hármat 
már ez évben felépitetett és pedig 
házikezeiésben. Az építkezéssel 
a műszaki hivatal elkészült, amit 
most bejelentett a tanácsnak. A 
városi tanács elrendelte e húrom 
iskolának berendezéssel való el­
látását. A három iskola a hármas­
hegyi, a köntösgáti és halápi ta­
nyai iskola. A városi tanács a be­
rendezési munkálatokra verseny- 
tárgyalást irt ki, amelynek idejét 
december 1-ben állapította meg.

RISKÓ BÉLA
angol éi francia ndl dlvatterme

Osmbrlnus-psssage.
Mérsékelt érák

Fedák Sári négy nap alatt 80 millió 
tiszteletdijat Kapott Debrecenben

Fedák Sári eredetileg kétnapos­
nak tervezőit debreceni vendégsze­
replése négy napra bővült a közön­
ség érdeklődése folytán s ezen a 
négy napon öt zsidóit házat csinait 
a nagy Zsazsa a debreceni direk­
tornak. Háromszor játszotta Antó­
niát, kétszer a Szókimondó asz- 
szonyságot és a száz százalékosan 
zsúfolt házat dupla belépődíj elle­
nében is mindig összehozta. Az 
utolsó Antóniához hiányzott tán 
csak négymillió korona, A Zsazsa 
debreceni sikere páratlanul ált a 
debreceni vendégszereplések tör­
ténetében, épugy, mint a tisztelet- 
dija. Ugyanis a bruttó bevétel felét 
kötötte ki magának, ami azt jelenti, 
hogy esténkint legalább is 17 millió 
koronát „tépett', — amint a pesti 
színészek mondják, — Debrecen­
ben. Ez négy estére számítva 68 
millió korona. Egy délutáni előadá­
son is játszott Zsazsa, mérsékelten 
felemelt helyárak mellett, ez a leg­
szerényebb számítás szerint is 10 
millió koronát hozott neki. Itt tar­
tózkodása tehát összesen 78 80
millió koronát jövedelmezett. Ma­
gyarországon egyetlen magyar mű­
vész, vagy művésznő sem keresett 
soha ennyit négy nap alatt vidéken.

Kardoss Géza állandóan fenség­
nek címezte Fedákot. Fejedelmi 
volt a fenséges asszony honoráriu­
ma is.

Senkísem sajnálta Fedáktól a 
pénzt, de a debreceni színházi em­
berek szive mégis megsajdult, ami-

Angol szövetben
dús raktárunkat a legolcsóbb 
árban kívánjuk a vásárló 
közönségnek lehetővé tenni, 
miért is i. hó 25 tői
egyes öltönyök és maradékok
feltűnő olcsó árusítását 
megkezdjük, amiről vétel- 
kényszer nélkül kérjük meg­
győződni.
FISCHER ADOLF és FIA

PIAC UCCA 61.

kor a Zsazsa honoráriumáról szám­
vetést csináltak.

- Olyan nagy művésznő, 
mondták, — hogy minden peii,.t 
megérdemel. De nem érzi-e meg a 
közönség, hogy ilyen hatalmas ősz- 
szeget présellek ki belőle négy nap 
alatt?

hát persze, hogy megérzi. Fedák
debreceni vendégszereplésének első
áldozata a vasárnap estére hirde­
tett hárta-hangverseny. Mindenki 
Zsázsához akart menni és minden­
kinek olyan gondot okozott a Deb- 
recenben szokatlanul magas beié- 
púdijakról a gondoskodás, hogy a 
szegény húrfásokra nem gondolt 
luisz-harminc embernél több. Fcdig 
ük is művészek és hangversenyük 
hihetetlenül ritkán adódó zenei 
ínyenc tálát lett volna. Így azon­
ban el kellett halasztani a hárfa­
estet.

De maga a színház is megérezte, 
hogy a Fcdák-esték kimerítették a 
közönség erszényét. A héttői elő­
adás szokatlanul gyönge ház előtt 
ment le s nagyon téltik a színház­
nál a Noszty-tiu sorsát is, pedig a 
remek Mikszáth-darab jogos remé­
nyeket adott a telt házakra. Sokan

vzcii nem lett volna érdemes, idő 
"sv volt rá, hogy valamelyik ven­
déglőben elégítse ki azt a remek, 
csodálnivaló és lelkesítő étvágyat, 
ami már a Kardoss direktor szom­
bati ebédjén is elragadta a debre­
cenieket. Lelkesítő ez az étvágy s 
egyenesen gyomorbajosoknak való 
társasággá teszi Zsuzsát.

Remete Géza főrendező, akinek 
s, ha sincs rendben a gyomra s 
emiatt a legkisebb étit emberek 
egyike Debrecenben, elragadtatva 
nézte:

__ Nohát, — mondta, — egye­
nesen a színpadra való, ahogy 
eszik. Írni kellene rá neki egy da­
rabot. Az egész müveit világból 
hozzánk sereglenének s bérletet 
váltanának ezekre az étvágytala­
nok.

A dircktorné egy remek, magyar 
eledellel kedveskedett Zsuzsának 
szombaton: írissensült, pompás,
foszlós kiirtősfánkkal.

Istenem! Egy beregszászi 
tészta, — lelkendezett a bereg­
szászi, szép villájára mindig meg­
hatottsággal visszaemlékező Fedák.

Azután becsületesen megfelelt a 
kürtös fánknak s emigy kínálta is a 
dircktorné vendégeit:

__ Az édességből egyetek drá­
gám, ne kürtös fánkot. Tortát pa­
rancsolj, gesztenyepürét!

A fánk két, hatalmas kürtőjét 
pedig maga elé vette, úgy vigyázott 
rá. Ebéd után papirost kért Kar­
doss direktortól s odaadta a vele 
szemben ülő Mindszenthy Tibor-

Nesze, csomagold be. Értened 
kell hozzá, vizesnyolcas voltál, azt 
irta rólad az Esti Kurír. Ne félj, 
Amerikában az egyik helyen azt 
mondjuk, hogy kereskedősegéd 
voltál, a másikon azt, hogy gróf. 
Ahogy a biznisz kívánja.

A bucsuvacsora kedélyes volt 
hát s a színház vezérkara megfe­
lelően asszisztált Zsuzsának. Az 
ivasban is, mert hát lehetetlen voll 
nem folytatni az Antónia-beli mu­
latóst. A sivár restit egész kedé­
lyes helyiséggé változtatta a színé­
szek jókedve s Fedák Sári egyedül 
az öreg Magvari bácsit sajnálta.

Csak egy nótát, egy magyar 
nótát huzna még el búcsúzéra!

Persze a restiben nem szabad 
muzsikálni, nem lehetett hát oda­
hívni.

De igv is kedves volt a hangulat, 
színes. Zsazsa megígérte, hogy 
Amerika után, — ahová 18-án in­
dul, visszajön Debrecenbe.

Alig végezték he lm a vacsorát, 
már olt is állott a vonat, amelynek 
kényelmes hálókocsijában Zsazsa 
elutazott. A debreceni színészek a 
perronról integettek felé, amíg a 
vonat el nem vitte a kanyarodon 
túl. A vonat robaján keresztül hal­
latszott vissza az utolsó szava:

Viszontlátásra...

úgy vélik, hogy el kellene halasz- J
tani a Mikszáth..Harsány i pre- j
miért, Kardoss Géza azonban meg­
ingathatatlan, ragaszkodik a keddi 
bemutatóhoz.

Közben meg kell említeni azt a 
nagy nevetést, amelyet a színház­
nál úgyszólván félóránként okoz a 
közönség egy-cgy Mikszáthot nem 
ismerő tagjának kérdezősködése:

.— Ugyan kérem, kicsoda, hová 
való színésznő az a Tóth Mari, aki­
vel „ Noszty-fin esete megy?

Miután a színészek s a direkció 
löstellenek felvilágosítást adni, ne­
künk kell megírnunk: a 1 óth Mari 
nem uj csillag honi szinmüvészc- 
tülik egén, hanem egyszerűen da- 
rubeim. A Noszly (innak vele volt 
egy érdekes esete, erről szól a 
szi* darab.

Zsazsa a vasárnap esti előadás­
ról egyenesen a vasúthoz hajtatott. 
Ott vacsorázott meg a restiben, hi- ,

6*» <g> »*• «B «£« <» g* **
A zsidó reálgimnázium első 

rodalmi délutánja. A zsidó reál­
gimnázium irodalmi előadásai, 
melyeket már kél év óta nagy 
kedvvel és nagy számban látogat 
Debrecen müveit közönsége, leg­
közelebb újra megkezdődnek. 
Szombaton, 20-án dr. Schlesinger . 
Sámuel főrabbi tart előadást a 
héber irodalom körébe1 és Szí- 
ßcti Jenő a Csokonai-6 7 in ház ki- 
tűnő művésze szaval Btaltknsk s 
néhány más héber kö tőnek a ve­
séiből. Jegyek 10 és 5 ezer koro­
náért kaphatók Hegedűs és Sán­
dor rt. könyve kereskedésében.

<*.•»>«> *j* «»«$»•«» » *!* • ♦** • *♦*

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.

y,
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— A debreceni Tisza litván 
Tudományos Társaság I. osztálya 
november 16-án, kedden délután 
5 órakor a református kollégium 
dísztermében tartja XXIV. felol­
vasó illését, melynek tárgya: Fe­
hér Géza vendég: Kr um bolgár 
khán madarai lovas reliefje és 
sírfelirata. Felolvasó ülés után az 
osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A debreceni Máv. műhely 
helyettes főnökét a szolnoki Móv. 
műhely vezetésével bízták meg. 
Krámer Gyula Máv., felügyelőt, a 
debreceni Máv. műhely helyettes 
főnökét az igazgatóság u szolnoki 
műhely vezetésével bízta meg. Az 
üzletigazgatóság nevében dr. 
Bruckner helyettes üzletigazgató, 
a mérnöki kar és mühelyi tiszti­
kar nevében Benedek Sándor fő­
mérnök, az Egyetértés dal- és ze­
neegyesület nevében S dó Gézi 
főművezető, a munkásság nevé­
ben Zöld Zoltán géplakatos bú­
csúztatta a távozó felügyelőt, akit 
értékes ajándékkal leptek meg.

— Támogatást kér a Népműve­
lési Egyesület a várostól. A Haj- 
dumegyei Népművelési Egyesület 
kérvényt adott be a városi ta­
nácshoz, amelytől azt kérte, hogy 
anyagilag támogassa és ezért 
Hajdumegyéhez hasonlóan 104 
aranykorona sígé’yl szavazzon 
meg. A városi tanács a tavalyi se­
gély összegét, 860,000 koronát sza­
vazta meg.

— Köszönetnyilvánítás. A deb­
receni zsidó főiskolai hallgatók 
ez utón nyilvánítják hálás köszö- 
netüket mindazoknak, akik no­
vember 13-án rendezett táncesté­
lyükön szíveskedtek feiülflzetni s 
a táncmulatság jótékony célját ez­
által is előmozdították.

Velour dlvatkalnpok I 
óriási választékban ér legolcsóbb árban I

Wernernél. j
— Veszprémi Hegyi Emánuel 

és Zsámboki Miklós népszerű 
hangversenye. A Zenekedvelők 
Köre érdekes újítása, mellyel 10 
—20.000 koronás helyárak mellett 
országos hírű művészekkel ren­
dez hangversenyt, nagy tetszés­
sel találkozik. Az érdeklődés igen 
nagy, célszerű a jegyek előjegy­
zése. Iskolák, közintézmények, 
hivatalok tömeges előjegyzés ese­
tén kedvezményt kapnak.

— Hangverseny r.z izr. siketné- 
mák és vakok országos intézete 
javára. Ma, kedden este léi 9 óra­
kor tartja meg az Arany Bikában 
jótékonycélu hangversenyét az a 
lelkes művészgárde, mely önzet­
lenül szegődött c nemes cél szol­
gálatába. Mint halljuk, tegnap 
Nyíregyházán zsúfolt teremben 
folyt le ugyanezen célú hangver­
seny, ahol Bencs polgármester és 
a város szine-java ott volt. Jó célt 
kívánunk szolgálni azzal, ha fel­
hívjuk Debrecen polgárait feleke­
zeti különbség nélkül, hogy a tár­
sadalom ezen szerencsétlenjei ja­
vára rendezendő hangversenyre, 
melyen főváros legjobb énekes, 
hegedűs és zongora mesterei fog­
ják tudásuk javát bemutatni. Min­
denki ott legyen! Szereplők: Kár­
mán Gizi operaénekcsnő, a városi 
színház tagja, B. Herczeg Lili he- 
gedümüvésznö, Lederer Rózsi zon­
goraművésznő, Sáfár Sándor ope­
raénekes és Gcrtler Endre hegedű­
művész. Jegyek megválthatok Bé­
kés Lajos cégnél Piac ucca, a hit­
községi irodában és este a pénztár­
nál az Arany Bikában Siessünk 
filléreinkkel a siketnémák és va­
kok támogatására ma este lél 9 
órakor az Arany Ríktiban.

Zenekedvelők Köre népszerű
hangversenye olcsó helyárakkal 

1 december másodikén, Arany Bika. 
Hegyi Emánuel és Zsámboky Mik­
lós felléptével. Jegyek 10—20.000 
K Méliuszban. Iskoláknak árked­
vezmény. II. bérleti hangverseny 

! december 5, Arany Bika. 111. bér­
leti hangverseny Vasa Prihoda, 
december 13. Jegyek nem tagok­
nak Méliusznál.

— Erzsébetnapra legszebb élő- 
virágok kaphatók Simkovíts mű- 
kertész élő virágüzlet ében Kossuth 
ucca 11. Ugyanott december 5-én 
karácsonyfa vásár, 3 vagon erdőn 
válogatott szebbné'-szebb kará­
csonyfákkal.

— Külföldi ezüst és arany 
j tárgyak, brilliáns ékszerek 

nagy választékban és leg-

BIRO
főst, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30 «I

Ma

olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Pulloverek, kötött mellények, 
szvetterek, trikók. Férfi iehérne- 
műek, gallérok, nyakkendők és 
zoknik és keztyük mélyen leszál­
lított áron kaphatók a Közszükség­
leti Áruházban, Csapó ucca 9.

— őszi átmeneti és télikabáí- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldkeim Imre posztó- 
házában, Kossuth ucca 6.

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

— Felhívjuk a n. é- közönség 
figyelmét Líener fényképész mű­
vészi fényképkíóllitására, me!y ki­
zárólag Csapó ucca í. szám alatti 
kirakataiban tekinthető meg!

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
cgő kályhákat Coburgban kaphatja, 
csak Kovács Gyula vasüzlctében, 
Bika mellett sarkon.
_Legjobb angol szövetek őszi,

téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67, — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Nagy József szűcsmester. — 
Szent Anna ucca 3. Szőrmeüzlete 
a legszolidabb és legmegbízhatóbb 
beszerzési forrás.

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

_ Legtartósabb chamotte betétié a
Coburg kályhának van.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép -részv. tíVs. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ =

MŰSOR;
KFDD: A Noszthy-íiu esete Tóth

Marival. Vígjáték. Bérletszünet.
SZERDA: A Noszthy-íiu esete 

Tóth Marival. Vígjáték. C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: A Noszthy-fíu esete 
Tóth Marival. D) bérlet.

PÉNTEK: A Noszthy-íiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték. B) bér­
let.

SZOMBAT: A Noszthy-iiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték. Bérlet- 
szünet.

VASÁRNAP délután: Luxemburg 
grófja. Operett. Este A Noszthy- 
íiu esete Tóth Marival. Víg­
játék. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A Noszthy-íiu esete Tóth 
Marival. Vígjáték. A) bérlet.

Utólagos támogatás Kardoss 
Gézának. Az Országos Szinérz- 
egyesiiiet és nyugdíjintézet meg­
keresést intézett Debrecen város 
tanácsához, hogy engedje el Kar­
doss Gézának a vigalmiadót. A 
városi tanács, mivel ez ügyben 
a szubvenció kapcsán a közgyűlés 
már intézkedett, nem látta szük­
ségesnek, hogy a megkeresés tár­
gyában határozzon, igy azt levél­
tárba tette.

Á színházi iroda hírei;
este 8 órakor vigjáték-pre-

Bemutató! Először!
A budapesti Vígszínház állandó 

müsordarabja:
A NOSZTHY-FIU ESETE 

TÓTH MARIVAL.
Kardoss Géza felléptével! 

Főszereplők:
Halasi Mariska —Tóth Mihályné 
Flermann Manci — Noszihy Vilma 
Dolgos Ida — Tóth Mari 
Halasiné — Kulcsárné 
Nádassy József — Noszihy Ferenc 
Thuróczy — id. Noszihy 
Kardoss Géza — Kopeczky 
Tamás Benő — Bubcnyik 
László Gyula —■ Velkovics 
Csolnakossy -— Tóth Mihály 
Szabó Gyula — Cigány 
Rajz Ferenc — Ezredes 
Szigeti Jsnö — Főpincér. 
Mikszáth Kálmán hasonnevű re­

gényéből színpadra irta: 
Harsányi Zsolt,

SLÁGER!
SLÁGER!

SLÁGER!

Váltsa meg jegyét a 
DARÁZSFÉSZEK

csütörtök délutáni ifjúsági elő­
adására!

Olcsó árak! Felnöteknek is!

Mozgószinkázak:
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: Kél sláger egy elő­
adásban: i. Add vissza a combiném! 
Szinte el sem lehet képzelni, hogy az 
ilyen ruhadarab mindvégig ízletessé 
lehet egy műsort. Pedig ez igy van, 
ugyannyira, hogy a kacagtató helyze­
tek egész sorát robbantja ki az el­
jegyzési louszlig. A főszerepet Mary 
Pickford játsza, akinek igazán a tes­
tére szabták ezt a szerepet. 11. Éva 
szerelmei, Kínai földön és vizeken 
játszik ez a darab, egy hajósinasnak 
nevelt leány ébred tudtára női mivol­
tának. Izgalmas kalandok közt vívja 
ki magának a helyet a kiválasztott 
férfi oldatán. A főszerepet az eton- 
frizurás Lea trice Jay játsza sok mű­
vészettel és bájjal.

APOLLO; Két sláger egy előadás­
ban: 1. A repülő táltos, egy vakmerő 
lovas és egy pompás paripa kaland­
jai 6 felvonásban. A főszerepben 
Fred Thompson és hires lova, Silver 
King. Tipikus amerikai cowboy-film, 
amelynek hátterében egy rendkívül 
érdekes szerelmi dráma játszódik le. 
11. A felbérelt feleség, vígjáték attrak­
ció 7 felvonásban, a főszerepben Re­
ginaid Denny. Ennek a műsornak a 
meséje igazi amerikai lehegtőség, 
amikor is a konkurrens vállalat tu­
lajdonosa feleségül ad ki egy teljesen 
idegen hölgyet, hogy ellenfelet ezzel 
lönkretegye. Ebből természetesen a le­
hető legmulatságosabb helyzetek 
erednek és teszik brilliánssá ezt a 
vigjátékatlrakciót, amelyet az évad 
egyik legjobb mulatságának minősít­
hetünk.

Jönnek: Hcrmclines sátán, Éjféli 
ciklon.

f

I RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

pa róka készítő
Aranyéremmel kitüntetve.

•» «Ja • ♦> 4» fl» «F • «’♦ «I

Ä cirkuszhercegnő
Kálmán Imre világhírű operettje

Valencia,
Valentine,
Barcelona, 
Parlez-vous fran?ais

és a legmodernebb táncslágerek KOTTÁI 
és a legjobb felvételű

gramofon lemezei
kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében ás gramofonosztályában.

I
í
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I
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Keiüt—Budapest 1:1 (0:0)
Biró: Czeísler Sándor (Miskolc) 
Szép közönség jelenlétében ál­

lott fel a két válogatott csapat a 
vidéki serleg döntőjére, de senki- 
sem merte remélni, hogy Kelet 
tíatal játékosai mégcsak kétessé 
is tudják lenni a nagyratartott bu­
dapestiek győzelmét. Úgy is in­
dult a mérkőzés, hogy Kelet ka- 
tasztróíáűs vereséggel fogja leron­
tani az ugyanezen díjban elért 
szenzációs sikereit, de az első 
percek elteltével mintha kicse­
rélték volna a játékosokat, olyan 
lelkesedéssel feküdlek a küzde­
lembe és csakhamar ostrom alá 
vették a vendégek kapuját.

Az első léi idő számos veszélyes 
gólhelyzetét csak szerencsével 

j menti a budapesti védelem, de a 
i II. félidőben Bubák átadásából 
i Cicka megszerzi a vezető gólt. A 

gól után is Kelet támad veszélye­
sebben, számos biztos helyzet ma- 

j rád kiaknázatlanul és a játékosok 
oroszlánmódra küzdenek az ered­
mény megtartásáért. Már min­
denki elkönyvelte Kelet győzel­
mét, amikor kél perccel a befe­
jezés előtt egy kapuelőtti kavaro­
dás közben megszólal a biró sípja 
és Czeislcr a 11-cs pontra mutat. 
Óriási felzúdulás támad erre a 
jogtalan Ítéletre, mindenki a bíró­
hoz rohan, magyaráznak, kapaci­
tálnak, de a biró hajthatatlan ma­
rad és hosszú vajúdás után végre­
hajtották a büntc tói ligást, amely­
ből Budapest k . gyenlit. Újrakez­
dés után Kelet támad, kornert is 
ér cl, de az elrugásra már nincs 
idő, vége a mérkőzésnek.

A közönség nem akar eltávozni 
a pályáról, mindenki fel van há­
borodva a biró ellen és a rendőr­
ség minden erélyére szükség van, 
hogy a bírót a tömeg inzultusától 
kot mutatott. A főgimnázium vé-
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megvédje. A legéberebb óvatos­
sá,. ellenére is megtörtént az a 
sajnálatos eset. hogy a bírót szál- 
litó autó ablakát kődarabbal bj- 
verték és két pesti játékost az 
üvegszilánkok megsebesítettek.

Kelet csapatát a biró elhamar­
kodott Hélete egy jól megérde­
melt győzelemtől fosztotta meg. 
legngyobb elismerés életi _ mit, 
valamennyi játékosunkat azért az 
emberfeletti lelkesedésért, amely- 
lyel a mérkőzést végigkuzdottek 
és hogy még sem koronázta teljes 
siker törekvésüket, az adott kö­
rülmények között tragédiának
számit. Soha még így nem lát­
szották ezek a játékosok es a kö­
zönség a mérkőzés után szeretet­
tel vette körül és vigasztalta okét.
A védelem a leglehetetlenebb 
I, lyzeteket is sikerrel oldotta 
meg. A halfsor szorgalmas volt es 
kii önösen Sípos önfeláldozó já­

téka dicsérhető. A csatársor ke­
vés önbizalommal, de annal agi­
lisabban. játszott és a B°oakr: 
Schreiber—Kurz-szarny tunt ki 
különösen. A biró az em ékezetes 
gixertől eltekintve hibátlanul ve­
zette a mérkőzést.

Nyíregyháza—Debrecen 3:0 2:0
A nyíregyházi ifjúsági válega- 

tott csapat biztosan győzött Deb­
recen ellen, mely szomorú lényt 
vet ama tőrcsapatunk jövőjére.

Magyarország- Svédország 3.1
(2:0).

A magyar csapat biztosan győ­
zött Braun, Opata és Kohut gól­
jaival. A svédek csak a mezőny­
ben voltak egyenrangú ellenfelek, 
de a magyar védelem kemény cuo 
volt számukra.

Pesterzsébet — NyTVE KtSE 
komb. 2:2,

Zágráb Budapest 1:1 (1:0).

Debreceni motorkerékpárosok 
az ÉAC kirándulásain

Az Észak magyarországi Auto­
mobil Club, a KMAC védnökségé­
vel májusban és szeptemberben 
turautat rendez, amely turáni vo­
nalába beleesik majd a most meg­
épít ő bükki hegyipálya is.

/X Tiszántúl egyébkén! a nyár 
óta rendkívül sokat fejlődött a 
motorkerékpársport.

A nagy turanapon kívül kedve­
ző idő esetén minden vasárnap 
week rend szerű kirándulásokat
rendez majd a club motorszakosz­
tálya ,igcn változatos program­
mal, ha megnyílik Hidasnémetin 
keresztül a határ, egyik vasárnap 
Ksssára egy napos, husvét körül 
a Tátrába háromnapos, a Balaton­
hoz háromnapos kirándulást ren­
dez. Testületileg átrándulnak majd 
Nyíregyházára a testvér 1 FAC- 
hoz, amivel a legszorossabb együtt 
működést fogják majd kifejteni.

Ezenkívül a miskolci motorosok 
már megbeszélést folytatnak ar­
ra, hogy májusban, vagy júniusban 
három hétig trtó olaszországi ki- 

- rándulást rendeznek, amely ki­
ránduláson egészen Rómáig fog­
nak elkerülni a motorosok.

Ennek a szines és gazdag prog­
ramnak megvalósítását megköny- 
nyiti az, hogy az. egri, nyíregy­
házi és debreceni motorosok eze­
ken a kirándulásokon ugyancsak 
részt fognak venni.

Katolikus gimnázium—Rei. ta­
nítóképző 1:0 (0:0). Bíró Torocz-
kai. Mindkét csapat szép játékot 
mutatott, de mégis a tantóképző 
a többet támadó. A biró téves 
ité'kezésénck az. eredménye a vei. 
tanítóképző veresége. A gólt Ja- 
csó lőtte. Jók voltak a gimná­
ziumból Hernádi, Jacsó, Éles, Ar- 
tutai, a tanítóképzőből Kapusi, 
Kovács I.., Makai, Vakracs.

Főrcál Rcf. főgimnázium 2:1. 
Biró Cs. Nagy Béla. A iöreál a 
múlt heti vereség után szép játé-

delmc teljesen csődöt mondott. A 
reál csapatából jók voltak: Bocs­
kai, Bornyi és Simon, míg u fő­
gimnáziumból Ma kád y. Nanasy,
H. Szabó. Cs. Nagy kilogástu.anul 
bíráskodott.

közgazdaság
iminiw»’*8-1

Lanyha a gabonatőzsde
A határidőpiacon az amerikai 

jegyzésekre való tekmtettel ele­
inte lanyhább vöt az irányz.t, de 
mivel a liverpooli jelentés nem a - 
lott arányban a csikágói la nyílt­
sággal, ennek következtében zai- 
lat előtt a határidőpiacon inkább a 
vételek dominálták az üzletei. 
Végeredményben a márciusi és a 
májusi búza 5—4000 koronával o - 
esőbb, mint szombaton.

Határidőiizlet e őfordult kötési": 
Búza: Ma 395. zárlat 395-3%. 
Március 422, 423.5 424, zárlat 424 

' —424.5. Május 423, 422.5, 422,
4235 425, zárlat 424- 425. Rozs: 
Március 329. 330. 331, 335, zárlat 
332—333.

Készáruüzlct hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 3925 4100,
felsőtiszai 3900—4075, fejérmegyei 
3825—4000, dunántu'i 3800—39/5, 
Rozs: pestvidéki 3000—3050,
egyéb rozs 2975—3025, ^aka'ii 
mányárpa 11. 25—2600, köles 1900 
—2000, felsőmagyarországi sörár- 

! a 3300—3700, egyéb sörárpa 
J200—3400, tengeri 2650—2700, 
zab 1. 2350—2400, zab 11. 2225— 
2275. repce 5650—5700, korpa
1675_1700, lucernamag 27000—-
31 000 lóheremag 26000—28000, uj 
tengeri 1925—1975.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346800, Belga frank 9941, Cfh 
korona 2114, Dán korona 19035, 
Dinár 1255 Dollár 71250, Francia 
frank 2402, Hollandi forint 28550, 
Lengyel zloty 7935, Leu 394 Leva 

I 516, Lira 2938, Német márka 
16945, Osztrák schilling 10056, 
Norvég korona 17870, Svájci ír. n.v 
13770,'Svéd korona 19060.

A ferencvárosi sertésvásárra 
3500 volt a felhajtás. Eladtak é'ö- 
sulyban kilobramonként könnyű 
sertést 14.500—15.500, közepes 
sertést 18—18.300, nehéz sertest 
18,700—19000 koronáért. A vásár 
irányzata vontatott volt.

BÚTOROK 1
len gyszeitlbbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismarten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megnagyobbított városi zIötében

SKIi-áiy-uíco 4. £
Kedvező fizetési feltételek. \í,

Női kalapok
Ha olcsón akar női kalapot 

venni és jót, jöjjön

Schimmer Morns üzletébe
Plac-ii. 2. sz. Nagytemplommal szemben.
tmwwnTwia

Tisztviselők I Munkások I
Ha jó és olcsó ruhában 

aka na i járni, okvetlenül 
keressék fel a

Tegdes Karoly Utóda
céget, (Csapó-u. 8. sz, alatt)

ahol a lövetkező rendkívül 
kedvező urban vásárolhatnak
Férfi hosszú teli kabát, 

salgallerral . . 700,000 K-tol
Férfi átmeneti kabátok 500,000 „
Fiú teli kabát , . 250,000 „
Férfi öltönyök . , 380,000 „
Fiú öltönyök . . 300,003 „
Öltönyök méret után 450,000 K-tól.
Kedvező részletfizetési felt ételek

8 vegyen puilcwsit 1
csak a ^ §§|

BÉCSI ÁRUHÁZBAN
Bádogos-u. 1 

I Hihetetlen olceó árak 1...... . . „t a»-!.-a ■*= * ./* Se I

I

Kun József
Széchenyl-u’ca 1. szám

elsőrangú 
úri szabóság.

Szolid árak I
[ Divatos angol szövetek 

raktára.

Ezöstözés, nikkeiezés, 
csiszolás, térnek színezése

Földvárinál,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168,

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 
Kizárólag Jobb szakUzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne j 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal j 

megtéveszteni.

OATkány,
ig8** egér, poloska és

svábbogár iriószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stem testéküzletében
Piac-u. 10,, s Bikával szemben, j

Épület- és feutorvasalások, 
foumérok 

Bészser LsJosireáB
Szöchenyl-u. 2.

Vh. 1636/1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 22 949. szánni végzése 
folytán 3.918 200 korona töke, ennek 
1925 június 17-től havi l‘/?% kamatai, 
2.116,100 korona eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett 
dr, Hirsch "leoíil ügyvéd által kép­
viselt Schweiger Józseí javára Í926. 
évi november hó 78. napjának délután 
3 órakor Debrecenben, Csillag ucca 
19. és folytatólag Piac ucca 11. szá­
mú háznál 14.270,000 koronára becsült 
ingók, u. m.: üzletberendezés, búto­
rok, férfiruhák, motorbicikli stb. bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, eset­
leg a becsáron alól is eladatnak. 

Debrecen, 1926 okt. hó 28. napján.
Tihanyi Vilmos 

kir. bír. végrehajtó

Debrecen, Piac-utca 79.

IhTolcsó szőrmét
akar venni,

Ádler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi utca 2.
írí.r?-nr<■' ■*' 1 MfesaüfiAI

A BALMAZÚJVÁROSI TAKA- 
RÉKPÉNZTÁR közli hogy 7000 1925.
p M. sz. pénzügyminiszteri rendelet 
alapján az összes fórumok jóváhagyá­
sával 200 korona n. é, részvényeit 
egyenként 3, szóval három, pengőre 
bélyegzi (elül. Ezen cél végrehajtása 
céljából felkéretnek a l. részvénye­
sek, hogy részvényeiket f. év decem­
ber’ hó 1-től kezdve három hónap 
alatt az Intézetnél mutassák be.

Balmazújvárosi Takaró ’’.pénztár 
igazgatósága.

«*K*aRetf£4«H6
Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megér!' eztek
négy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-uíca 26-, Gambrinus átjáró.
geneigaaB u,Äj"SBi2x.-.-saaae«t:

"""gYENES ANTAL
kízponti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fQrdőborendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37 ______ _

MEGHÍVÓ.
A Kézműiparotok és Kereskedők 

Orsz. Szöv. debreceni csoportjának 
hitelszövetkezete hivatalos helyisége­
ben (Royal) 1926. évi december 2-án 
délután 6 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart melyre a 1. szövetkezeti tagok 
ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A 7000/1925. M. E. számú rende­

let értelmében elkészített s az O. K. 
H. állal jóváhagyott 1926 január l-i 
felértékelt pengőmérleg, valamint az 
igazgatóságnak ezzel kapcsolatos jc - 
lentér,e feletti határozat.

2. Az alapszabályok 12. a köz­
gyűlés határozatképességéről szóló 
28. § és az igazgatóság választásáról 
szóló 32. §-ainak megváltoztatása.

3. Esetleges egyéb indítványok.
Kivonat az alapszabályokból: Min­

den 1—5 törzsbetét egy szavazatra 
jogosít, de tiz szavazatnál többet 
senki sem gyakorolhat. Csak férfiak 
szavazhatnak; távollevők, nők stb. 
meghatalmazott utján szavazhatnak, 
de egynél több meghatalmazást — s 
ezt is csak 10 szavazat erejéig 
senki sem vállalhat. Szavazni csak a 
szövetkezet hivatalos helyiségében leg­
alább két nappal a közgyűlés előtt, a 
részjegyek vagy tór/.sbctétck felmuta­
tása mellett váltott igazolvánnyal le­
het. . ,

A mérleg a szövetkezet helyre- 
gében megtekinthető.

Debrecen, 1926 november 13-án.
Az igazgatóság-

nt 
✓1
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Nagy férfikalap vásár!
WEISZ JÓZSEFNÉL

PIAC-UTCA 85,, LÁMPAÜZLET MELLETT
Cégre tessék ügyelni I

la Gyukils, minden sziliben
Fraenkel nyúlszőr.................................
Anion Pichler kalapok........................
Velour kalapok, divat szilekben. . .
Gyapjú kalapok......................................
Kemény kalapok......................................

I
 Velour utánzat, divat baconban, béléssel

Vadász és gazdász kalapok.............................” 65,000

Divatos nyakkendők K 25,000-tői.

K 270,000. 
„ 225,000- 
„ 142 000 
„ 225,000 i 
„ 74,0001
„ 112,000 

140 000-

tüzlfa és szónkereskedö. — Telefon: 464. 
Allandtan a legszolidabb árban beszerezheti

Öl«« és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. istván-maiommal szemben

W83S

I
' t&úízmmi': ír*fi

SCHON SÁNDOR kötszer- és
I «Cszerfárs

HEUPErz»-« '.»MSC-nrCA la (C«»ö6-u»«,, «.rnk ) _ Telefon 11-55.

ÁRJEGYZÉK; " “
Kutyabőr női keztyti gombos .

» „ „ csatlós .
„ férfi „ gombos .
„ „ „ csatlós .

Glagé női keztyü gombos ....
i, ,, ,, tűzött .....

Mosható szarvasból", minden sziliben 
.Ksssktó műKammuammmuaimsammmí >,. ■. 
MBMBBBMMBMWMiiaigBBMMHBEj -4f“ 1 "

Nem üres reklám!
Háló és abédlö berendezé­
sek, sodrony, maírtic, h«n- 
cserok, ebédlő és futó sző­
nyeg ak és mindunféle kárpitos 
Cikkek olcsó áraimról tessék 

meggyőződni.
PCMVUPC bútor- és szSnyegáruháza 
rCIl I 1 Lö| Kistomplo mnál.

Bútorok részletre Is.

K 100,000 — 
„ 110 000 — 
„ 110,000.— 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 
„ 150,000.—

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivattyuszerelési és cement- 
ipar vállalatomat áthalyezlem

Arany János-u. 16 sz. alá. 
Telefon 10 12.

További szives pártfogást kérve

EMERICH VILMOS
szerelő-mester.

HEGEDŰS és SÁNDOR rt. könyvkereskedés 
e heti könyvujdorsságai:

Pengő
4.80

Korona
60.000.—Gína Lombroso; A női lélek.

(Egy nagy kultúrájú, finoman érző asszony, a nagy 
Lombroso leánya, a történetiró Ferrero felesége, 
jegyzi itt föl megfigyeléseit és vallomásait a női lé­
lekről, a női szívről és a női intelligenciáról.)

Dosztojevszkij: A. nagybácsi álma — — -
(Dosztojevszkij ragyogó írása Szabó Endre mesteri 
fordításában. Juhász Andor nagyszerű bevezető ta­
nulmányával.)

Thackeray: Hiúság vására. !., II. — — *...... ...... —
(Thackeray világhíres regényének uj kiadása.)

H. G. Wells: Emberek a holdban. ---------------— —
(A modern fantasztikus irodalom remeke uj ki­
adásban.)

Kodolányí János: Kántor József megdicsőülése.
(Egy szenzációs por története, amelynek aktái a 
magyar élet minden baját, titkát, problémáját elő­
tárják. A magyar naturalizmus remeke ez a regény.)

Thíeny Sandre: Mousselíne. — - ------ --------
(Egy kis házmesterleány története, akit beragyog 
a bűn legendája s fakóvá szürkit a mindennapi 
valóság.)

Spinoza levelei.------ --
(A filozófiai Írók tára uj sorozatának legújabb kö­
tete. A magyar filozófiai irodalom nagy nyeresége 
Spinoza leveleinek első magyar fordítása,)

H. G. Wells: A szenvedélyes barátok. — --------------
(A modern élet széles arányú képe drámai lendü­
letű cselekmény keretében.)

Gjellerup K.: A zarándok Kámanita. —------ — —
(A régi India, a buddhista világ csodálatos, misz­
tikus életébe vezet ez a ragyogó és mély regény, 
a nagy dán iró legszebb munkája.)

Williamson: Az oroszlán egérkéje. ---------------— —
(A hires angol iró legújabb, érdekes témájú re­
génye.)

Courths-Mahler: Száműzettek.
(Courths-Mablcrnek, a bakfis világ kedvenc író­
nőjének uj regénye.)

Surányi Miklós: A szörnyeteg.
(A kiváló magyar iró uj, megkapó regénye. Az 
engesztelhetetlen szerelem könyve.)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a íőposta mellett. Telefon: 54.

4.40 55.000 —

12.— 150.000.—

4.— 50.000.

4.— 50.000.—

3 80 47.500.-

8.— 100 000.—

5.50 68.750 —

5.— 62.500.-

4.— 50.000 —

3 37 500 -

4.50 56.250.—

APRÓ HIRDETÉSEIT
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek íélárbaii. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-tratik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

191 VÉTEL |e|
'■maa&mam ■mnmmmbmimwmhmwmbwn

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT, 
löldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

| a I EUDls Tg
Fürdőkád,

szekrény, régi fegyvertartó, úti 
kosarak eladók. Deák Ferenc 6. 
_________________ 2675

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Alkalmi vétel!
Piac uccán nagyjövedelmii föld­
szintes bérház, üzletekkel, 540 
négyszögöl telekkel, hatszáznyolc­
van millióért eladó. Máté iroda, 
Széchenyi ucca 55. 2640

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
inonlfy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Tölgyfa,
vágva, hazaszállítva 48,000 K. — 
Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2657

Két
használt fényezett puhafa ágy el­
adó. Lászlóné, Piac u. 71. 2656

Fiié
csipke térítőkét legolcsóbban ké­
szítünk. Fiivészkert ucca 12., II. 
emelet. 2654

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétcry 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223
Házeladás.

Kígyó ucca 12. számú sarokház 
régi, jövedelmező korcsmahclyi- 
séggel azonnal eladó. Értekezni le­
het háztulajdonosnál. 2609

Tüziíatctep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen- 
Icscn eladó. Cim a kiadóban.

1235
Díványok,

hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átjáró.

2140
Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simoníly u. 55.

1251

Alkalmi vétel!
Késes ucca 81. (és Erzsébet ucca 
35.) kél uccára nyíló csertéglából 
épült nagyjövedelmii bérház egy- 
szaznylcvan millióért eladó. Máté 
iroda, Széchenyi ucca 55. 2641

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
[őlerakatából. 1258

Ifj. Zclinger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
,,Terka" kozmetikai intézetben, 
Piac 72. 2376

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tél 4. Telefon 13-33.

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takar ék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15.____________ 1246

Parkettíényesitő
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-töl ,,Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Gi'ünfcldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Olcsón
vehet hócipőt Emcrich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Montirozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi 
MCca 1.___   2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskercskedésében, Csapó u.
88. 1941

í
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

hatvan-utca b.

Valódi angol szövetei nagy rafctára.
Lakadalmi

sütést, főzést jutányos árban fel­
vállalok. Özv. Reich Adeline, 
Hatvan ucca 56.___________ ____

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja sajat 
készítésű bútorait.__________

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2 3 _

beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOV'T8 I
vásárolhat IlegolcsóbbanBútorait butorházát, •>«« • g

Ref nügpbkl palota. Kedvező fizeti»! tejtjjtBlakJ

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4,_________

Gyapjuionalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához 
kclimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1

2364

Prima
90-es kátrány fcdéllcmez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

Eladó
alig használt frakk, szmoking, zsa­
ketté öltöny olcsón középtermetre
délelőtt. Varga 1-, II. em. 7. sz^g

FILC-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGOL­
CSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA 
a" KALAPÜZEM, PIAC UCCA 9.

Eladók
használt kályhák jókarban, jutá­
nyos árakon Czitromnál, Király^

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundak át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

festék
827

Frack,
szmoking, zsakett öltöny k.iogas-
tab.n, olcsón eladó. Varga U ü-
Cili- 7. _________ -r==ZSSiSS

Könyvszekrény,
üvegezett ctagere, á tó íróasztal 
olcsón eladó. Varga 1.. «■ em^Q

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeid 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr
bérletet adunk.______ _______ 2236

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16, _ ________________l231

Nagy Józsel
műszerész és villanyszerelő, 
Simonííy ucca 16. — Telefon 663.

944

Relíel
festékek, csillámok Berger 
üzletben, Csapó u.______

rézüstök részletfizetésre
is Mándokinál, Arany János ucca
11_______________ ___________ 1^1

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fonj.______________________

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, 
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 2. ____________________ 2^4

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Pariümerie Iloná -ban, — 
Degenícld tér 2.___________ 2235

Takaréktüzhelyeket
legjobb kiviteliicket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Adómentes
l ét uccára ny;ló uj ház, 4 szoba,

,,, ... ül ássál, parkírozottfürdőszobás tahasbcii, y i
udvarral 170 mi-lióért sürgősen c- 

íló Értekezni dr. Jakobovits est0h!S. =i,v«d.k«6‘ dél^.

GYERMEKEARÁTOKAT 

hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városhaza 1 0
kapu mellett). ______________ —

SZENET
intésre csak berenteit használjon 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is el-o- 
ranguan ég. - Házhoz szaihtva 
q-ként 42,000 K. Telelőn 13-47.^

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál,
chiffon és lenvásznak olcson kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u.^L

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Periekt
gyors- és gépirónő állását változ­
tatni óhajtja. Szives megkeresese- 
kel „Gyári iroda jeligére a ki­
adóhivatalba.

dodroi*? éSfbetétet
lejjebb mlnOlécben kiült

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

1 * I mm I * I
Liener

fényképész kiállítása kizáiólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! _______ 1221

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7.__________ 23013

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. _______ _________ 571

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Wcisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Berzéki iotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 «ezer korona. 2371

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek. 
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. 1237

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg 
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14 2044

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

_______ 1219

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

NŐI
és íérii harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayerná), Simonffy 
ucca 1. _____480

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér
3. szám. 2042

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11 
Üzlet Sas ucca 4. 23°

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463 

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Kcszler, Széchenyi u.
í. ___________________________1ti

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. _____2308

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. 2251

ízletes
orthodox kóser koszt kapható 
jobb uraknak. Berkovits, Degen- 
fcld tér 3._________________ ' 2674

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egykét 
úriembernek. Hatvan u. 29. 1252

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán dnmmifizem, Piac u. >■ 124/

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.___________________ *04

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmcáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelniI_____

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autogummi lerakat Neu­
länder kocsigyárban._________422"

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. Í22Í

Müliimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 22*

I *1

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

&EIESUT I
Tisztességes

jo könyvü szobaleányt azonnalra
keresek. Kossuth 30.________2678

Szerény,
intelligens leányt keresek elsejére 
3 és fél éves fiamhoz, Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban is segédkezik. Zongorázni 
és németül is tudó előnyben. Cim 

kiadóban. ______2680
Jobb

izraelita leány gyermek mellé el- 
menne úri családhoz. Cim a kiadó- 
ban._______ _______ _________ 2519

Tanításra elfogad gimnáziumba
és egyéb iskolákba járó fiú- és 
leánytanulókat, valamint magánta­
nulókat Kovács István tanár, Ho­
mokkert, Bujdosó ucca 13. 2628

Sírkövek
ri.ii!«öböl. terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikőgyárná! 
Fürdő ucca 2. 452

Okleveles
nő d. u. 2 óráig szerény fizetésért 
bármilyen irodai «állást keres. Meg­
keresést „Délután más elfoglalt­
ság" jeligére. ___ 2653

~~MEZŐGAZDASÁGI 
gépek és vasáru üzlethez közre­
működő társ kerestetik. Bővebbet 
Vendég ucca 1., gépüzlct. 2648

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekte, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. ______ 229B

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gycr" 
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 4

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, eki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándéka 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi

Lapkihorrió asszon;
felvétetik

a
Debreczeni Független Újság 

kiadóhivatalában.
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